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Anfrage 
 
der Abgeordneten Nikolaus Scherak, Kollegin und Kollegen 
an die Bundesministerin für Inneres 
 
betreffend vermisste unbegleitete Minderjährige 
 
  
Brian Donald, Vertreter von Europol, gab im Jänner 2016 bekannt, dass mindestens 
10.000 unbegleitete Flüchtlingskinder sind nach ihrer Ankunft in Europa spurlos ver-
schwunden sind. Es handle sich bei der Zahl von 10.000 Kindern um eine zurückhal-
tende Schätzung, die sich auf den Zeitraum der vergangenen 18 bis 24 Monate be-
ziehe. Allein in Italien seien rund 5000 Flüchtlinge unter 18 Jahren zwar registriert, 
aber seitdem unauffindbar. In Schweden liege die Zahl bei etwa tausend Personen. 
Für Österreich und Deutschland nannte Brian Donald keine Zahlen. 
Aus der Anfragebeantwortung 7510/AB ergibt sich, dass mit Abfragestichtag 1. Jän-
ner 2016 sich im Jahr 2015 insgesamt 7.963 Personen dem Asylverfahren in Öster-
reich entzogen haben; mit selbem Stichtag haben sich im Jahr 2015 7.607 Personen 
während des Zulassungsverfahrens, davon 6.596 im Dublin Verfahren, dem Verfah-
ren entzogen. 
Diese Anfragebeantwortung gibt allerdings keine Auskunft darüber, in welchen Fällen 
es sich um unbegleitete minderjährige Flüchtlinge handelt. 
Aus diesem Grund stellen die unterfertigten Abgeordneten nachstehende 

Anfrage: 

 
1. Wie viele unbegleitete minderjährige Flüchtlinge haben sich im Jahr 2015 dem 

Asylverfahren entzogen? Bitte um Aufgliederung nach Bundesland. 
2. Wie viele Vermisstenanzeigen, die sich auf unbegleitete minderjährige, im Asyl-

verfahren befindliche Flüchtlinge bezogen, wurden im Jahr 2015 gestellt? Bitte 
um Aufgliederung nach Bundesland. 

3. Wie viele unbegleitete minderjährige Flüchtlinge haben sich im Jahr 2016 dem 
Asylverfahren entzogen? (Stichtag: Tag der Anfragebeantwortung) Bitte um Auf-
gliederung nach Bundesland. 
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4. Wie viele Vermisstenanzeigen, die sich auf unbegleitete minderjährige, im Asyl-
verfahren befindliche Flüchtlinge bezogen, wurden im Jahr 2016 gestellt? Bitte 
um Aufgliederung nach Bundesland. 

5. Wie viele unbegleitete minderjährige Flüchtlinge haben sich im Jahr 2015 dem 
Zulassungsverfahren entzogen? Bitte um Aufgliederung nach Bundesland. 

6. Wie viele Vermisstenanzeigen, die sich auf unbegleitete minderjährige, im Zulas-
sungsverfahren befindliche Flüchtlinge bezogen, wurden im Jahr 2015 gestellt? 
Bitte um Aufgliederung nach Bundesland. 

7. Wie viele unbegleitete minderjährige Flüchtlinge haben sich im Jahr 2016 dem 
Zulassungsverfahren entzogen? (Stichtag: Tag der Anfragebeantwortung) Bitte 
um Aufgliederung nach Bundesland. 

8. Wie viele Vermisstenanzeigen, die sich auf unbegleitete minderjährige, im Zulas-
sungsverfahren befindliche Flüchtlinge bezogen, wurden im Jahr 2016 gestellt? 
Bitte um Aufgliederung nach Bundesland. 

9. Wie viele unbegleitete minderjährige Flüchtlinge, denen der Status eines Asylbe-
rechtigten zuerkannt wurde, galten im Jahr 2015 als vermisst? Bitte um Aufgliede-
rung nach Bundesland. 

10. Wie viele Vermisstenanzeigen, die sich auf unbegleitete minderjährige Flüchtlin-
ge, denen der Status eines Asylberechtigten zuerkannt wurde, bezogen, wurden 
im Jahr 2015 gestellt? Bitte um Aufgliederung nach Bundesland. 

11. Wie viele unbegleitete minderjährige Flüchtlinge, denen der Status eines Asylbe-
rechtigten zuerkannt wurde, galten im Jahr 2016 als vermisst? Bitte um Aufgliede-
rung nach Bundesland. 

12. Wie viele Vermisstenanzeigen, die sich auf unbegleitete minderjährige Flüchtlin-
ge, denen der Status eines Asylberechtigten zuerkannt wurde, bezogen, wurden 
im Jahr 2016 gestellt? Bitte um Aufgliederung nach Bundesland. 

13. Wie viele unbegleitete minderjährige Flüchtlinge, denen subsidiärer Schutz zuer-
kannt wurde, galten im Jahr 2015 als vermisst? Bitte um Aufgliederung nach 
Bundesland. 

14. Wie viele Vermisstenanzeigen, die sich auf unbegleitete minderjährige Flüchtlin-
ge, denen subsidiärer Schutz zuerkannt wurde, bezogen, wurden im Jahr 2015 
gestellt? Bitte um Aufgliederung nach Bundesland. 

15. Wie viele unbegleitete minderjährige Flüchtlinge, denen subsidiärer Schutz zuer-
kannt wurde, galten im Jahr 2016 als vermisst? (Stichtag: Tag der Anfragebeant-
wortung) Bitte um Aufgliederung nach Bundesland. 

16. Wie viele Vermisstenanzeigen, die sich auf unbegleitete minderjährige Flüchtlin-
ge, denen subsidiärer Schutz zuerkannt wurde, bezogen, wurden im Jahr 2016 
gestellt? Bitte um Aufgliederung nach Bundesland. 
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